

成都出品新剧大年初三开播

这部剧教你《打开生活的正确方式》

金牛区：聚焦节日“考点”持续纠治“四风”

本报讯（向英子 成都日报锦观新闻记者 陈方耀）“某社区党委委员张某在春节等节日期间违规收受礼金1000元，受到党内警告处分……”春节临近，成都市金牛区纪委对落实中央八项规定精神正风肃纪进行通报，并向全区党员干部发送廉洁提醒短信，进一步拧紧思想的“螺丝”，确保风清气正过节。

每逢重要节点，通报正风肃纪、用好教育提醒已成为金牛区纪委监委的常规动作。“我们紧盯重要节点不放，坚持正向引导、反面警示相结合，在抓好警示教育方面，点名道姓通报了节日期间违规收受下属礼金、违规发放福利等多起案例，持续释放违纪必究的强烈信号，要求全区党员干部以案为鉴，严格遵守廉洁自律各项规定。”该区纪委监委党风政风监督室主任唐志春介绍。

“这次通报针对性强、很及时，再三提醒我们要知敬畏、存戒惧、守底线，提高廉洁过节意识，敲响了节日廉洁的‘警钟’！”在荷花池街道办事处组织学习全区正风肃纪通报后，社区治理办主任任旭深有感触。

“全面筑牢廉洁过节防线，营造风清气正节日氛围，进一步巩固和拓展落实中央八项规定精神成果。”金牛区纪委监委相关负责人表示，将以节点为“考点”，持续保持对“四风”问题露头就打、反复敲打的高压态势。



《打开生活的正确方式》剧照 成都日报锦观新闻记者 卢星宇

布局影视新赛道，要打造这座城市的影视新名片，一定会把“当代都市”作为重要题材挖掘。为此我们将策划推出“城事”系列影视作品，此次《打开生活的正确方式》聚焦的便是都市里的中年人。”

赵斌表示，新的一年，成都文旅亦将着眼于构建“文旅+影视”生态圈，坚持在影视精品内容生产上持续发力。他透露，“由成都文旅出品的电视剧《了不起的岳父大人》也将于新春在成都开机，该剧将全程在成都拍摄，通过艺术策划、表达充分展现属于这座城市的独特魅力。”

在开拍前，该剧已入选四川省广播电视局开展的2022年度“我们的新时代”优秀电视剧选题评选。

此外，今年成都文旅还拟出品多部电视剧，力争一半以上在川立项，同时还将联合重庆广电集团（总台）共同打造一部成都媳妇重庆郎的都市爱情喜剧。

据悉，一年多来，成都文旅围绕“文旅新赛道，提质幸福城”的核心，初步构建了剧集、综艺两大产品矩阵，接连推出了《一路唱响》《开播！情景喜剧》《水球少年》等十余部影视综作品。

成都核酸检测点调整优化为331个



联控机制综合组印发了《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》（以下简称《总体方案》），

自2023年1月8日起对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。《总体方案》调整了核酸检测策略，社区居民

根据“愿检尽检”，不再开展全员核酸筛查。

成都日报锦观新闻记者 王静宇



核酸检测点名称

详见锦观

19日，记者从成都市卫健委获悉，成都已将各区（市）县原有的核酸检测采样点调整优化为331个，并将调整优化后的核酸检测点名单及服务时间予以公布。

2022年12月26日，国务院联防联控

全面提升超大城市应急能力水平

守护幸福之都烟火气 增强人民生活安全感

新春将近，千家万户其乐融融，人民安居乐业，山水秀美安澜。冬日的暖阳下，置身成都的大街小巷，沿锦江河畔夜跑，在龙泉山眺望远方，踱步于热闹繁华的春熙路，这座城市正经历的一切，都被浓浓的幸福感所包围。

“2022中国最具幸福感城市”榜单上，成都再一次位列榜首，连续14年获得“中国最具幸福感城市”冠军。令人欣喜的成绩背后，这座幸福之都的安全防线从未有过一刻松懈。

回望过去一年，面临疫情、旱情、汛情多轮考验，成都市应急管理局深入贯彻党的二十大精神，全面落实市委市政府要求，全力以赴提升应急能力水平，防范化解超大城市安全风险，守护幸福之都的烟火气。



成都市第二屆基层应急救援队伍技能比武大赛

春寒料峭 上门入户查隐患

“走，今天先上门检查居民家里的情况，然后再检查周围商铺。”像往常一样，温江涌泉街道花土社区第六网格员童鑫穿上红色马甲，佩戴检查工牌，与同事们开始了燃气“敲门”检查工作。

童鑫负责的辖区里，共有2654户居民。为了细化到每一户，辖区形成了总网格长、网格员、微网格员的体系，确保了家家上门，户户不落。“居民的燃气检查一个月上门一次，商铺的检查一周上门一次，一名网格员负责多户居民，‘敲门’检查已形成了一项常态化工作。”童鑫说，最初普遍存在燃气热水器安装不规范等情况，经过多轮检查及督察整改，目前已得到改善，2022年辖区内未发生过一起燃气安全事故。

2022年2月，成都全面开展整治燃气安全，对餐厅、企业、老旧小区等进行摸底排查，动员全市党员干部、网格员、居民小组长、物业相关人员和志愿者实施燃气“敲门”检查，形成了一套完整的监督体系，将应急“安全网”延伸到城市每一个角落。

近年来，成都市应急管理局通过赋能微网格和推进应急力量进网入格，将应急管理工作纳入社区、居民小组、网格、小区院落及楼栋五维基层治理体系。到2022年底，已实现了全市镇（街道）、村（社区）应急管理局的统筹配备及网格员应急管理职责的全域覆盖。

织密这张“安全网”的同时，要让每一个锚点在基层中扎扎实实。制定成都市自然灾害防治和镇街职责任务“两张清单”，厘清了53个市级部门灾害防治职责，明确镇街防灾减灾、应急救援等12项职责。

此外，在261个镇（街道）、3043个村（社区）分别建立一支不少于24人规模的应急队和不少于10人规模的应急分队，共计38495人，系统提升了基层应急队伍隐患排查、信息报告、动员引导、警戒疏散、抢险救援、事态控制“六大”能力。

炎热酷暑 抗击山洪与电荒

“当我们到达现场后，立刻开始了分组作业。”在谈及去年夏天龙槽沟山洪事件的救援处置工作时，彭州爱之援救援队队长周杨依然记忆犹新。

接到信息报告后，市应急局立即组织队伍开展应急处置工作，半小时内，彭州爱之援救援队的先遣队便到达了现场，开始疏散群众、搜救游客。

周杨回忆道，第一晚搜救工作最难熬，大雾、降雨、能见度低等因素时刻影响着救援进度，但救援队员们仍坚持到次日凌晨一点。在简单整理4个小时后又开始搜救作业，持续48小时的救援工作始终井然有序。

去年夏季同样充满挑战的，还有高温限电。连发14天的高温预警，火灾、电路故障等安全隐患诱因不断增多，让城市安全备受“考验”。成都应急系统狠抓重点领域安全防范，与其他相关部门通力合作，细化各项防范指标，防范化解重大安全风险。在成都，由骨干队伍、突击队伍、专业队伍、

社会队伍、基层队伍及专家队伍所形成的“5+1”体系已完成建立，联防、联训、联调、联战、联动的“五联”机制不断完善，在成都市灾害事故应急响应“1+7+6”工作手册的指导下，真正做到“居安思危，思则有备，有备无患”。

实践见真章，行动见功力，成都加快推进应急管理体系和能力现代化建设。2022年，利用完善的救援体系及庞大的救援队伍，成功应对了“8·13”彭州龙门山镇龙槽沟山洪和“9·5”泸定6.8级地震，有效提高了应对突发灾害的处理能力。同时，在全国社会应急力量参与重特大灾害救援现场协调机制在线考核演练中，成都名列全国10个试点省市第一。

每一支队伍建设，每一场演练安排，每一次救援任务，都将转化为城市安全保障的攻坚力量，不断丰富成都应急救援的“羽翼”，为群众安全保驾护航。



应对暴雨洪涝地震地质灾害实战演练



上门检查餐饮店燃气使用情况



安全服务指导下沉企业开展工作

沉着应对 严防风险相叠加

“很紧张，但是也觉得非常有必要。”当成华区应急管理局综合督察科科长马强准备进驻疫情高风险小区时，这是他的第一感受。“在疫情防控的特殊时期，生活状态变化很大，各项工作都有很大压力，但一定要做好安全支撑。”

自2022年7月26日进入澳深天健园小区以来，12天时间里，马强时时留意各处安全细节。他对小区各单元楼的消防设施、消防通道等进行检查，发现灭火器存在破损、过期等问题，通过与外围应急小组沟通，及时运送了35具全新灭火器，解决了一大安全隐患。

越是特殊，越是检验。面对突如其来的两次重大疫情，市应急局沉着应对，成

立“一办八组”，针对性制定8个工作方案，分领域、分层级精准抓好涉疫场所和小区消防安全保障、危化品企业安全监管、居家安全宣传教育等重点工作，严防安全风险与疫情风险叠加。

在此期间，还通过点对点的方式向区（市）县党委政府发安全提示函，划出安全风险防控重点；全面排查纠正防疫小区堵塞封闭消防通道的行为；多渠道向市民进行安全用电、安全用火、谨慎用火等安全提示和科普宣传……

时时放心不下，事事勇于担当。入驻高风险点位，严防风险叠加……城市慢下来，应急处置快起来，直面几次“硬仗”，成都应急都交出了一份高分“答卷”。

重要时段 服务督导下一线

直奔企业生产车间、查阅安全台账、检查特种作业持证上岗情况……在生产经营单位奋战四季度，全力冲刺一百天的重要节点，市应急局主动靠前，强化服务职能，用实际行动为生产安全护航，助力全市跑出经济高质量发展“加速度”。

日立电梯（成都）有限公司生产车间里，从员工到机械，从原部件生产到成品出炉，督导组仔细“抠”着每一处细节。“除了日常的督导工作以外，在一些重要节点，安全生产下沉服务督导组也会采取“四不两直”的方式实地考察公司整体安全生产情况。”日立电梯（成都）有限公司行政经理周慧说，除了能够避免因经验或知识而造成的误区外，各领域专家还能够帮助企业提升自身安全管理水平，提高生产效率。

过去一年，成都经济社会实现高质量发展——建圈强链成效初显，“三个做优做强”重点片区建设进度加快。在产

城融合发展的背后，是成都应急时刻把控好生产安全风险，治理好生产隐患，以“矛”与“盾”的完美结合，守护城市高效有序运行。

“通过整体联动机制，扎实开展安全生产督导检查。”成都市应急管理局城市安全综合协调处相关负责人表示，市政府安办成立覆盖成都23个区（市）县的安全服务督导组下沉一线，以一次精准研判摸清底数、一次现场教学提升能力、一次挂牌督办消除隐患、一次举一反三查缺补漏的“四个一”模式，着力推动属地管理责任和行业监管责任落地落实，提升企业安全管理水平。

面对岁末年初气温总体偏冷及疫情防控政策优化带来的安全风险形势，成都应急将持续深入开展消防安全隐患排查大排查大整治，全面开展岁末年初安全防百日常行动，加强督导检查并压实安全生产工作责任。

- 织密“安全网”，制定成都市自然灾害防治和镇街职责任务“两张清单”
- 建立联动机制，联防、联训、联调、联战、联动的“五联”机制不断完善
- 形成工作体系，形成骨干队伍、突击队伍、专业队伍、社会队伍、基层队伍及专家队伍的“5+1”体系